

社團攬新血 博覽會花招百出吸人氣 10日舉辦動態展

趕緊來看！社團學分修了沒？



【記者余孟珊淡水校園報導】新鮮人快來物色一下，大學必修社團學分，要選哪一個呢？97學年度社團博覽會於上週四（4日）在圖書館前方、海報街熱鬧展開，上午10時至下午5時，共有115個社團擺攤，至12日止。為吸引同學目光，各個社團無不使出渾身解數，花招百出十分熱鬧。

吉他社人氣最旺，社員抱著吉他遊街，用溫柔琴聲吸引大家的目光，讓許多同學駐足停留。啦啦隊將女生高舉到空中的表演，和西洋劍社的比武，緊張刺激，讓周圍的學生不禁為他們捏把冷汗，驚呼「好厲害！」正智佛學社免費為人解簽，也吸引不少人潮。逛了一圈的資管一陳文農興奮表示，已經心有所屬得獎無數的管樂社。

本學期有12個新社團成立，分別是機器人研究社、企業模擬社、企業交流平台、福智青年社、創業研習社、日本文化研究社、休閒娛樂文化社、西班牙舞蹈社、排球社、單車社、模擬青年團、蘭陽校園的蘭翔劍社。

機器人研究社由一群電機系同學共同創立，除了認識淡江機器人歷史與各國機器人，還能用電高加上機械零件組裝機器人。企業模擬社

▶海報街上，擺攤的社團琳琅滿目，為吸引同學注意，許多人不顧形象扯嗓子叫喊口號。（左圖／黃士航）

社長產經三李今洋表示，將使用BOSS軟體模擬實際企業經營，採分組遊戲，彼此競爭，既刺激又好玩。」

企業交流平台是提供學生接觸企業，實地參與的機會，學習平常學校不會教的事。福智青年社，以關心健康、關愛大地、關懷生命為出發點，強調身心靈結合。創業研習社則邀請企業家演講創業相關議題。日本文化研究社教社員茶道的基本禮儀、日本舞、和服的藝術還有和服的穿法。

休閒娛樂文化社社長日文四陳思敏表示：「希望能讓社員們在玩樂中了解台灣文化，讓玩樂不只是玩樂。」西班牙舞蹈社發起人西語二沈建男表示：「這裡不但可深度了解佛拉明哥，還能調整體態呢！」單車社則是為集結熱愛單車的夥伴們而成立。模擬青年團想要自我提升、成長的同學們學習企劃書撰寫、團隊動力及向心力，還能實際為學校辦活動，累積經驗。

此次社團博覽會特別在學生活動中心與海報街交接口，擺放由幾個大箱子組成大蛋糕留言板，同學有想要說的話，都可以寫小卡掛上去。另外，10日（週四）晚上6時40分至9時40分，將在學生活動中心舉辦「find your dream 社團之夜動態展」，由國標舞社、西音社等社團表演，有興趣的同學可前往感受社團的青春活力。

►傳單超多，新生拿到手軟。（右圖／王文彥）
▼嘿！就是你！快來加入我們吧！西洋音樂社社員打鼓、彈奏樂器炒熱氣氛，抓住同學好奇目光。（下圖／黃士航）



淡江新鮮人童星郝劭文氣旺 腦麻生楊仁勝求學心盛



▲郝劭文。（圖／王文彥）

當年以剃光頭、戴墨鏡的造型與釋小龍合作多部電影，也會拍廣告、出唱片甚至主持節目，郝劭文博得許多人的笑聲與掌聲，是家喻戶曉的開心果；息影後他致力於求學，如今再見他已成為滿懷理想的大學生。問他為什麼選擇就讀本校運管系，郝劭文不假思索的說：「現代交通發達，唸運管系未來應該很有出路。」

運管系系會會長運管三吳孟龍表示，從學長姐到學弟妹，很多人都在msn上打著「很開心、很期待當同學」等句子。迎新茶會當天，郝劭文更是衆人的焦點，不但學弟妹想和他做朋友，更有許多人拿出手機與相機拼命拍他。

曾紅遍大街小巷的他和一般學生一樣，暑假期間努力打工賺學費，問他對於大學四年的規劃，郝劭文說：「開學後會先停掉打工，以課業為重，並努力考取相關證照。」喜歡運動的他也很希望參加運動類型的社團，好好鍛鍊身體。

在7千多名新生中，資訊圖書學系多了一位勇敢的新生成，他就是來自雲林斗南高中的楊仁勝。楊仁勝因腦性痲痺導致四肢癱瘓，平時以輪椅代步，靠著堅強的態度及親朋好友的扶持，終於順利考上本校資訊圖書系。資訊圖書系主任林信成表示，希望他把淡江當自己的家，將來學有所長回饋社會。

楊仁勝表示，報考資訊圖書系是出於興趣，盼未來能從事圖書館相關工作，資訊圖書系獲知

楊仁勝入學消息後，與家長溝通所須的協助並著手安排，除將上課教室全部安排於設有無障礙電梯的文館，以便他順利上下不同樓層之外；新生訓練或開學期間，資訊圖書系委請系會輔導員特別照顧或派人隨行，開學後亦將徵求固定同學全力協助相關事宜。

雖然遠離家鄉到淡水求學很辛苦，但楊仁勝還是很期待新的校園生活，楊仁勝父親甚至辭去工作到淡水陪讀。楊仁勝和家人暑假期間數度到校瞭解情況，盲生資源中心輔導老師鄭景仁，回憶楊仁勝是位害羞的小孩，個性較文靜內向。問他的興趣和喜好，楊仁勝表示，他喜歡下棋，希望上大學後也能在社團精進棋藝。

暑氣逼人愛心不減 8社團下鄉服務

【記者林世君、謝慶萱淡水校園報導】夏日炎炎，淡江學生的愛心卻沒被暑氣逼退！本校康輔社、大地環保工作團、嚮導動物社、彰化校友會返鄉服務隊、合唱團、管樂社、教育學程學會共8個社團，29位學生，於暑期分別在全省各地舉辦營隊活動，將愛心散播至各個角落，連離島金門都沒錯過！

大地環保工作團「擁抱大地兒童環保育樂營」是每年暑假例行的盛事，在淡水校園舉辦3天2夜的活動。這次活動的主題為「水資源」，講解中穿插小游戏，小朋友為爭取加分認真聽課、甚至抄筆記，執行長產經三洪裕恒說：「看他們玩得盡興、也達到推廣環保的目的，真的很開心！」

非服務性社團、卻到最遠的地區服務的教育學程學會，繼去年造訪澎湖，今年又遠征金門舉行5天4夜的「2008淡江大學暑期教學團-繞著金門跑」，服務金門縣烈嶼島卓環國小、西門國小、上坡國小共120名學童，教育學程學會會長數學四陳筱容表示：「因活動受到不錯的迴響，這次特別開放名額，結果有40個非教程的同學報名！」今年還有曾擔任節目製作人的呂景興隨隊拍攝紀錄片，珍藏大家付出的點點滴滴。

打太極演戲劇 法語研習輕鬆開

【記者李佩穎淡水校園報導】由中華民國法語教師協會與本校合辦的「台灣與亞洲地區多元法語青年研習營」，於上月23至28日，展開法語交流體驗，包括日本東京、韓國首爾、越南河內大學，及國內淡江、輔仁、中央等五校的法文系學生共27人，經過5天戲劇及肢體訓練洗禮，於28日下午2時，在人大法語中心，發表戲劇成果，劃下圓滿句點。

前法文系系主任李佩穎說：「在全法語的環境下，台灣

淡海同舟傳承中創新 校長勉勵兼顧課業社團

【記者余孟珊淡水校園報導】第42屆為期5天4夜的「淡海同舟97社團負責人研習會」圓滿落幕了，於上週二（2日）舉行授證典禮，共有211位會員參加。校長張家宜致詞表示：「淡海同舟是很重要的精神傳統，扮演學校和同學間的橋樑。鼓勵同學參加社團活動，但還是要顧好本科，專業知識最重要。」

創辦人張建邦鼓勵同學們盡量辦活動，對於培養領導能力、人格、道德、藝術和音樂方面都有很大的幫助，也可選擇在蘭陽、台北校區舉辦，讓社團活動蓬勃發展下去。張創辦人表示：「應多請校友回來，不僅能增加校友與學校的聯繫，也能增長社團負責人的見解看法。」

以往淡海同舟是以船為標誌，今年別出新意使用飛機做為設計，所有的服務員為飛行員，帶著學員們展翅高飛，張校長讚賞同學們的創新，還打趣說：「那下次就是火箭囉！」

研習會自上月24日至28日都安排豐富的講座課程，教導擔任負責人須具備的能力以及責任。西語系系會會長西語二沈建男表示，研習會的課程中，「以拾穗、孟克的吶喊等5幅名畫來暗喻社團可能出現的推卸責任的人物個性，畫與戲劇的結合，讓人印象深刻，如何面對這樣的人也是我們要學習的。」

今年特別的是，學員表演晚會和薪傳晚會一起舉辦，邀請同



▲參加淡海同舟97社團負責人研習會的學員，在晚會上賣力演出，演技幽默，逗趣的表情讓現場歡笑不斷。（圖／洪翊凱）

舟的學長姐們回來為學員們加油打氣。服務員英文四年級李玟璇很有感觸的說：「薪傳晚會播放了從一開始籌備到現在的點滴滴滴，令人動容，很多人看了都偷偷留下男兒淚。」執行秘書公行四魏子羽表示：「除了讓社團負責人學會跑公文之外，最難得可貴的是大家都很團結，彼此會互相幫忙。」

行政副校長帶隊慈濟取經 環保種子發芽

【記者陳宛琳淡水校園報導】學生事務處生活輔導組於上週一（1日）舉辦「97學年度清潔日暨勞作教育課程小組長講習」，上午由行政副校長高柏園帶領，共109名學生參加，到慈濟關渡園區環保站，午後於淡水校園覺生國際會議廳進行「服務學習與環保教育講解」與「服務學習專題講座」。

在關渡園區環保站，慈濟師兄姊展示由保持瓶回收再製造的毛毯、衣服，最後分組進行垃圾分類，高柏園表示，希望透過觀摩，讓這些小組長就像種子，將垃圾分類推廣出去，進而全校2萬7千人利用所學，為環境保護盡一份心力。

圖二吳秋嫻表示，由這次取經之旅，體會到垃圾分類真的很辛苦，除了將加入環境保護的行列，還會向周圍的同學宣導，讓每個人都能從實做中減少垃圾量。

時報記者暑期充電 蕃勢待發

【本報訊】本社於上週六、日（6、7日）在台北校園校友會館舉辦暑期記者研習會，邀請多位知名媒體工作者前來指導，提升學生記者採訪寫作技巧，培養更精進的專業採訪技巧。

邀請的講師為壹週刊攝影記者馬立群、今周刊執行副總編輯康文炳、Cheers雜誌副總編輯盧智芳、自由時報警政組組長王瑞德，及淡江大學大眾傳播學系助理教授朱孝龍。分別講授新聞攝影、專題企劃、新聞採訪寫作，並分組實習編報，指導版面。

【記者翁浩原淡水校園報導】本校

王柏軒獲國科會專題研究創作獎

【記者張家綺淡水校園報導】資訊四王柏軒於日前獲得國科會96年度大專學生參與專題研究計畫研究創作獎，得到獎狀與2萬元獎金，指導教授資訊系副教授張志勇也獲得獎牌一座，預計於明年3月接受頒獎。王柏軒開心地說：「過去對研究的堅持與努力有了成果，讓我很有成就感，也很感謝張志勇老師的指導！」

王柏軒進行研究計畫時，經常與指導教授張志勇討論，「老師都給予許多寶貴建議，我從來沒遇過這麼用心的一位老師！」對此，張志勇表示：「王柏軒非常積極上進，願意挑戰較有創意且具難度的題目，我只是盡己所能從旁協助，而全國專題研究計畫資訊工程學類只有7個錄取名額，他能獲得肯定，實屬難得！」

王柏軒的專題研究——「在無線感測網路中針對行動感測定位器移動路徑導引協定之設計與賽作」，可更精確、快速地找到感測器座標，運用範圍相當廣泛，可用在生態保育、交通運輸等方面。

這個專題共花費他一年半的時間，他表示：「時常因為過於投入研究而失眠，即使是半夜，也滿腦子都是研究！」未來他計畫繼續攻讀研究所，「這次的研究培養我獨立思考的精神，對以後研究所很有助益！」

空手道國手趙謹爭光 亞洲青少年錦標賽贏銅牌

【記者翁浩原淡水校園報導】本學期校園裡將多了位空手道國手喔！本校企管系新鮮人趙謹上月18日至25日赴馬來西亞沙巴參加「第九屆亞洲青少年空手道錦標賽」，擊敗印度、伊拉克、韓國等亞洲衆多國家強敵，榮獲第二量級（55~60kg），18~20歲組銅牌及團體組銅牌，為國爭光。

比賽共有來自亞洲二、三十個國家的空手道好手參加，每場比賽都競爭激烈，一不小心就會失分，趙謹回憶比賽時的驚險畫面說：「團體賽第一場對上伊拉克時，被對手踢傷眼睛，導致眼睛腫起來看不太清楚，幸好在最後十秒鐘裡奮力一搏，轉身後迴旋，踢中對手臉部，才拉開比數獲得晉級。」個人銅牌爭奪賽方面，趙謹表示，一開始落後，在最後三秒鐘，他主動攻擊，因對手逃避的心態，惡意纏抱，被判犯規扣兩分，最後以一分險勝。

中國開始一路練起，趙謹學習空手道已經6年多，他說：「看著學長學姊在台上表演俐落漂亮的套路，就深深被吸引，從此迷上空手道！」學習過程中，屢次參加競賽都有不錯成績，而且連續兩年在全國中等學校運動會獲得60公斤以下第2名的殊榮；今年5月更憑藉著優異的積分入選青少年國手。為了此次比賽，趙謹除了增加練習時間，另於8月到左營國家訓練中心集訓，與奧運國手們一起練習，獲得銅牌可說是努力後豐收的成果。

平日，趙謹必須花很多時間在道場練習，但亦不荒廢學業，常和學長姐到圖書館加強課業，因此今年以優異的成績考進本校企管系。他分享這次比賽心得：「國外選手速度都極為快速，並且左右開攻，有時候會很難招架，因此回國以後的訓練將著重於不熟悉的右腳和右手。」再過不久又是中正盃的比賽，他期許自己繼續努力，再為學校增添一份榮耀。

中國開始一路練起，趙謹學習空手道已經6年多，他說：「看著學長學姊

浙江大學精英交流營 席捲5生參加

【記者林世君淡水校園報導】由中國大陸浙江大學舉辦一年一度的「海峽兩岸高校學生精英團隊交流營」暨「第二屆海峽兩岸大學生領導力訓練」即將展開，本校首次參加，管科碩三劉奕杞等5人將於13日（週六）出發至浙江杭州，開始為期10天的營隊活動。

國際事務副校長戴萬欽表示：「浙江大學一直都和本校商學院來往密切，本校目前正與浙大洽談學術交流合作協議書。這次擴大為校級活動，讓更多學生能參加，未來也會有許多類似活動，希望各系所能積極參與，對於此項活動非常期待。」

預防詐騙馬上交通安全 撇步報你知

【記者翁浩原淡水校園報導】本校於上週四、五（4、5日）兩天，在活動中心舉辦新生安全講習。主題包含校园安全與交通安全，邀請淡水分局偵查隊副隊長閻國勤先生以及李志成警官，為新生講授安全的校園生活。

校園安全方面，著重於詐騙的預防。閻國勤表示，詐騙手法千百種，無奇不有，而且屢屢翻新，實在防不勝防，若能掌握幾個小撇步，也能輕易防患。他指出，租屋的時候需小心瀏覽房屋契約，選擇有裝設監視器，保全的住宅。打工務必慎選地點，並注意契約，以免受到不正常的待遇。最後叮嚙同學，機車被拖吊後，請向最近的派出所查詢，因為在地上的粉筆字，可能是詐騙集團的電話。

交通安全部分，李志成利用許多事故案例的照片來警惕大家，他說：

「多一點注意，才能多一份安全。」

最後呼籲大家請勿無照駕駛，及酒後駕車，並遵守兩段式左轉，尤其是學生往來頻繁的登輝大道與水源街，是車禍最頻繁的地方，更要小心。

新鮮人第1天上課 報你去教室八路

大樓名稱	英文字號	英文全名
行政大樓	A	Administration Building
商管大樓	B	Business and Management Building
德靈化學館	C	Ching-lung Chemistry Hall
台北校園	D	Taipei Campus
工學大樓	E	Main Engineering Building
會文館	F	Hwei-wen Hall
工學館	G	Engineering Building
宮燈教室	H	Chinese Palace-style Classrooms
鴻生綜合大樓	I	Chueh-sheng Memorial Hall
麗澤學舍	J	Reitaku International House

大樓名稱 英文字號 英文全名

建築系

K Department of Architecture

文學館

L College of Liberal Arts

海博館

M Maritime Museum